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KEDPAAAIO 1: XYXTHMATA

1. I'poppika cvotinoco:

A. a. Kabe e&icwon mov &xel (M pmopel va wépet) v popon axX+Py=y pe B,y € R ka1 X,ye R Aéyetan
ypappiki ggicmon pe 6V0 AYVAOCTOVG.
Yy ypoppkn egiocwon ax+Py=y &yovue otL:

e 10 X,y gival ot dyveetor g e€icmong (PAémovpe 6Tt éxovv ekBétn to 1!) .

* 10 o, Aéyoviol CVVTEAEGTEG TOV OYVACT®V.

e 10y Aéyeton 61a0epos 6poc.

2
n.y. Ot e€lomoelg 3x-y=9, ﬁ x+ 0,6y=14, -ox+By=0 eivar ypappukég eEloMOGELS Pe VO AyVOTTOVG,

B. Enidvon g e&icwong ax+py=y, a.p,y €R ko X,yeR:

/4

—aX
‘Exovpe 011 ax+By=y < By=y-axX <= y=—— (B # 0) dpa o1 Aoeig g ypappkng e€icmong

7/3y

Y), a%0

aX+py=y eival ta drerpa 6to A 00g Levyn g Lopeng (X, /- ) B0 (M (———

av emAvcovue TV e&icmon mg Tpog X).

7.y No Abei n e€icmon 3x-y=9.
‘Exovpe 011 3X-y=9 <= y=3X-9 ko dpa o1 dneipec Aoelg g e&icwong Ba etvat tng pLopeng
(x,3x-9), xeR.

YXOAIO:
Av 0élovpe va Bpovue o Abon g e€lcmong ax+Px=y eite divovpe pa Ty oto X (1 70 Y) Kot

—aX
Y ),

Bpiokovpe v avtictoym Tun tov Y (1 Tov X) gite pickovpe po Avon g omd o (evyn (X,

B#£07 (}/_—’By YY), a.# 0 divovtog o TIwn 6To X 1 T0 Y avticTtolyo.
a

v. To cVvoiro TV Moewv g e&icwong axX+Ry=y, a# 0 1 B # 0 mapiotdvel gvdeia. Avo €1d1Kég
MEPMTMOGELG TNE YPOUUKNG e€lowong ax+By=y, a= 01 B# 0 (1) eivon o1 €ng:
i. Av 0=0 t61¢ 1 (1) diver By=y < y=% dMAadn yevikd y=x.

Avt givon 1 e€iowon g otabepng cuvaptnong F(X)=«k kar mapiotdvel vbeia // otov dEova XX’ mov TEUVEL
Tov Yy’ oto onueio (0,x).
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K y=Kx

V><

1
n.y. Ot gvbeieg y=5, y=- g , Y=2,8 givai // otov XX,

ii. Av B=0 10te 1 (1) diver ox=y <> x= r dNAadn yevikd X=k. Avti mapiotdvet evbeia // otov
a

a&ova Yy’ mov tépuvel tov XX’ oto onueio (k,0). H evbeia avtn dev ivorl ypaeikn mapdotoo
Kdmolag cuvaptnong 10Tt To K avTioToryiletal 6€ OAOVG TOVG TPAYUOTIKOVG aptBpovG.

y
A Y=ic

v

5
a.y. Ot gvbeieg Xx=2, x=-1,7, X=Z glvar // otov yy’.

B. Zbotnua dvo ypappkdv eElodoemv e Svo ayvAOGTOLGS:

Orav Intdpe v kown Adom (1] TG Kovég ADCELS) SLOYPAUUIK®V EEIGHTEMV e JVO AYVADOTOVS AEUE
OTL £YOVLUE EVO GVGTNLO. OVO YPUUUIKOV EEICACEMV PUE dVO AYyvVASTOVS. H yeviki popen evag tétoton
: : . Jax+tPy=y
ocvotnpoTog etvan 1 eéng: 3 | . .
ay+py=y
To dwtetaypévo Levyog apOumv (X,Y) mov exainevel TanTdYpova Kot Tig 0V0 EEICMGELS AEYETAL ADGT] TOV
ovoTipatos. H dadikacio evpeong tng Avong AEyeTol emMilvon TOL GUGTI|HATOG.
O €Aeyy0g TOL KAVOLE TPOKEUEVOL VoL SOVUE GV 1 LAV TToL PprKape gival 1) 6mOOTH AEyeTol
emai0gvon.
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o. M£60dog ¢ avtikatdotaonc:
[Ipokeyévov va Avcovpe éva cbotnuo pe v uébodo g aviikatdotoong epapudlovue v e€ng
dwdkaocia:

1% Advoope pio and Ti¢ dvo eEI6MOELS WE TPOG TOV éva AyvmoTo. TuvROmg AOVOVUE B¢ TPOG TOV
GyvoOoTO OV £YEL TOV “UIKPOTEPO” GUVTEAEDTY).

2% Avtikaf1oToOpE TV TAPAGTOOT TOL AyVMOTOL avTol o1 devTepn e&icwon.

3": Abvoovpue v eiocmon Tov TpokvRTEL Kot BPICKOVUE TNV TIUH TOV EVOC AyVAOGTOV.

4% AvtikaO1oTo0E TV TN ot oty TpdTh e&icmon Katl vtoAoyilovpe TV T Tov GAov
ayvVAOGTOV.

X+y=12
7.y Noa Abel to cvotnua (X)
5x-2y=4

x=12-y
5x—2y=4
Avtikafietovpe 10 X otny 0evTePN elomon Kot Ppickovpe 1o Y:
5(12-y)-2y=4 < 60-5y-2y=4 <= 7y=56 <> y=8.
Avtikafietovue 10 Y oy tpad eicmon Kot Ppickovpie To X:
X=12-8 <= x=4.
Apa n Ao tov cueTtHuaTog givat To (evyog (4,8).

To apyd cvotnpa (L) ypaeetol 1IGodvVaL (2‘){

B. MéB0odoc¢ avtifetv GUVIEAEGTMV 1] AIOAOIPNG:
[Ipokeévov va Avcovpe éva chotnua pe v péBodo e amarotens epopuolovpe Ty eENg dtaditkacio:

1%: dépvoupe TIC dVo EICDGEIG TOV GLOTAATOC 6T LoPPT aX+BY=y epovtilovtac va givor Ta X KAT®
amo o X, To Y KATo armd Ta Y Kot 6T devtepa LEAT O Yv@oTol dpot.

2%: TIoAMamlacialovpe ™ o 1 Kot Tig 3v0 eEI0MGELS He KATIAANAO 0plOpd DOTE 01 GLVTEAEGTEG TOV X 1)
ToV Y ot 6vo e€lomoel vo eival avtifetol apdpot.

3™: TIpocOétovpue katd péAn tig eEI6MoEIC 0MOTE UMUAEIPETAL O EVAC AYVMGTOG KO TTPOKVITEL
eklomon ®g mpog Tov dALO AyvwoTto udvo, TNV ool EMADOLE.

4% AvTikaO16TOVE TV TIUH TOV 0yVAGTOL TOL BPNKaLE GE LI artd TIC dVO apyIkés EEIGMOELG
Bpiockovtog €161 Kot Tov GAAO GyV®OGTO.

2X+3y=6

7.y Na Avbei To cvotnpa (Z){ X—y=3

®a KAVOLLLE ATAAOLPT] TOV Y.

2X+3y =6 2X+3y=6
To (2) 1c0dvvapa o Tapel Lopen > .
x—y=3 (-3) 3x—3y=9

[IpocOétovpe kot uéAN TG €loMoElC Tov (X7) Ko TaipvovpeE:

5x=15 <> x=3.
IMa x=3 and v X-y=3 maipvooue y=0.
Apa 1 Aon tov cuethpatog givar to Levyog (3,0).
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XXOAIA:

1. ZYotnpa advvaro:

2X+4y =3
Na Avbel to cvopa (X)
2X+4y=-2
. ¢ 005 rotofe ¢ i () 2X+4y =3 | 2x+4y=3
appolovrtag v péBodo g amaropng £xovpe Ot = Ko
papp GV ns NG EYOLLL X+ 4y = -2 _(_1) _ox—dy=2

ue Tpocbeon Tov eElodoemy katd PEAN Exovpe 0X+0y=5.
H televtaia e&icmon eivar advvarr. Apa Kot 1o apytko cOotnue, (X) dev £xel AMoelg Kot Aépe Ott eivat
advvaTo.

0. [eopetpikd £vo o0oTNUA 0dVVATO TOPICTAVETOL e dVO gVOEiEg dl0popeTIKEC UeTAED TOVG OAAG
TopOIAANAEC.

B. Avo ypappkés eElodoelg mapiotdvovy TapdAinies evbeieg dtav dapEpovy HOVO MG TPOg Tov 6Tafepod
opo.

2. Xdomnpa pe anepeg AOGELS 1] a0PLoTo:
X—y=2
Noa Abel to cvotnpa (X)
2x-2y=4

) ) ) X—y=2 -(-2) —2X+2y=-4

Epapupolovtag v pnéBodo g omarotpng Exovue otL: (X) = (X)) KoL
2Xx—-2y=4 2x—-2y=4

ue mpocbeon Tov eElocdoemy katd PEAN Exovpe 0X+0y=0.
H televtaia e€iomon adnbedet yio kabe X kot Y. Apa kot to apyikd oot (X) £xel dnelpec ADoELS.

3. Avo ypoupikd cuoTHaTo AEYOVTaL 1I60dVVapa OTav X0V TIG 101e¢ akplPag Acelc. H petatponn evog
GULGTILOTOC GE 1GOSVVAUO TOV YIVETOL e EVOV OO TOVE TAPAKATM TPOTOLG:

1% Advoope v pia eElGmoN TOL GLGTALATOG MG TPOG EVOL AYVMOGTO KoL TOV ovTIKOOIoTOOUE 6TNV
6AAN e€icmon.

2% Avtikabiotovpe o and 1ig Eomoelg (€) 1 (€) Tov cvotiuatog .y, TV (€) ue Ty e€icmon
Me)+A'(g") mov mpoxvmteL av ota wEAN G (&) moAhamhaciacpéva pe A # 0 tpocBécovpe ta péAN
g (¢") moAhamhactacpévae pe A # 0. H eéicoon AMe)+L'(€) Aéyeton ypappuikés cuvdvacués tomv
(e) xou (¢'). Ze 6ha Ta TpoNyoLEVA TOpAdELyHaTO TO cLGTHHOTA (X) Kal (X7) givol Isodvvapa.

v. Avon — diepedvnon YPOUUIKOD GLGTILOTOC:

M S1dtaén aptBumv (] TopacTAGE®DY) GE OLO YPAUUEG Kol SVO GTHAES TOV TEPIKAEIETAL OO dLO
TapAANAES Ypoupéc ovoudaletal opilovea 2" Taénce.

Y. ‘6 s

? =ad-By

a
Opiovpe 6tL:
Y

"ET61 070 TpOonyoupEVo TapASELY Lol EXOVE OTL
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=1(-2)-60=-2-60.
6 -2
ax+py=y
Y10 ovotnua (L) ¢ . . . OVTIOTOLYOVLV TPELG opilovoec:
ax+py=y
a p
a. D= |=of’-a’B mov éxel g oTorKElR TOVG GLVTEAEGTEG T™V OyvOGTOV Kot AfyeTon opilovoa
a
TOV GVOTNNOTOG.
7B , , , , , ,
B.D =", B =yB'-y'B n omoia mpokvTEL OIS TV D av 6TV 6TNAN T@V GUVTEAEGTMV TOL X BEG0VE TOVG
Y
oTabepoig Gpovg.
a y N . , . , , .
y.D,=| .~ |=oy-a'y n omoia mpokdnrel omod v D av oty 6tiAn Twv cuvteheotdv tov Y BEcovpie Tovg
a y

o10fepovg Gpovg.
INoa 10 chomua (X) amodeicvoetal OTL:

D

74

D
i. Av D# 0 éyet povadukni Aoon v X=—=, y= —-
XEL W mn nm D y D

ii. AvD=0kou D #0MD, #0 eivor addvaro.

li. AvD=D =D =0 éxel arerpeg Moerg eKTOG 0V OL GOVTEAEGTEG TOV OYVOGTOV Efvar OAOL PNSEV eVhd

£vag TovAdyloTov amd TV 6TAdEPOVE OPOVG EvaL SLAPOPOS TOL UNOEVOC OTTOTE TO GUGTNIA Elval
adovvaTo.

3Xx-5=2y
7.y Noa Abel to cvotua (X)
+3y=1
3Xx—-2y=5
To (2) ypaopetor icodvvaua () Yl T0 omoio £yove:
x+3y=1
-2
D= 3 =3"-1(-2)=11+#0
5 —
D, .= ! =5-3-1(-2)=17 ko
D = 309 =3-5=-2
vl T
, . L 17 2
Emedon D # 0 to (2) éxel povadikn Aven v X= ﬁ , y=- ﬁ
YXOAIO:

‘Otov og £va GUGTNUO 01 GUVTEAEGTEG TOV AYVAOCT®V Kal 01 6tafepol 0pot dev eivat OAOL GLYKEKPIUEVOL
aptpol aAld eaptdvVTOL O [0 TOPAUETPO TO CUGTNUA AEYETOL TOPAPRETPIKO. H Sradikacia mov
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Kévovpe TPOKEPEVOD Vo SOVE TOTE TO GVGTNUA EXEL Lo ADoT, TOTE €XEL Amelpeg ADoELS Kot TOTE glvar
adVVOTO AEyeTan dlEPELVON).

2X+Ay=4-2

- Not Wbt 1o o9 Z
m.%. No. M0ei 1o sdompa ( ){Ax+2y=4/1—8

YmroAoyilovpe 115 opilovoec:

D= 2 4 =417 =-(A-2)(\+2
aiP (A-2)(A+2)
A-2 A
= =D(A-2)-MAA-8)=2(A-2)-4N(A-2) = (2-4X)(A-2)=-2(A-2)(2A-1)
T l4a-8 2
P A2 =D(4A-8)-A(A-2)=8(A-2)-A(A-2)= ~(A-2)(\-8)
v, 4/1—8_( (A-2)=8( (A-2)=-(A-2)(

Bpiokovpe ti¢ Tipéc Tov A Yo Tig omoieg givan D=0:
D=0 < -(A-2)(A+2)=0 < A=2 | A=-2.
E&etalovpe mepmT®GELG AVAAOYQ LUE TIC TIES TNG TTOPAUETPOL A

i. Av D# 0 dnhadn A # 2 kot A # -2 10 (X) €xel Y povadikn Avon v
_&_—2(/1—2)(22,—1) _224-) ca _&_ -(A-2)(A-8) _A-

D —(A-2)(A+2)  A+2 D —(A-2)(A+2) A+2
Ny 2x+2y=0
il. Av A=2 10 apywo (X) yiveton () Kol £xel Anelpeg AGELS.
2X+2y=0

Eme1dn] 2x+2y=0 < X+y=0 < y=-X éyovpe 61 01 dnepeg AOoelg elvar o evyn TS LopeTig
(X,-X), Xe R ()] .oodbvapa (k,-k), ke R).

70 omoio givol 0dOvaTOo.

iii. Av A=-2 10 apywd (X) yiveton (Z“){
—2X+2y=-16 y—w=_8

2x—2y=-4 {;{—wz—z
=

I'. Tpappkd cvotnua 3x3:

x-y-o=6 (1)
No Abei o cvomua: () ¥ — 2 —30 =10 (2)
Sy+opy+w=2 (3)

"Eva cuomnuo Tpidv €E10MGE®V e TPELG AyVDOGTOVE ADVETAL [LE VAV OO TOVE TAPAKAT® TPOTOVG:

1°%: And 11g dvo TpdTEG EEICAOGELS PTIAYVOVUE £VOL GOGTNIA WG TTPOG X KAl Y, TO AOVOVLE KL TIG TIES
TOV X Kol Y oV Ppickovue Tig avtikadiotovus otny tpitn e&icwon.

X—y=6+w
Xx—2y=10+3w
Avtikafiotoope topa tig (4) ko (5) oy (3) kon maipvovpe: 5(2-0)+6(-2m-4)+o=2 <= o=-1.
IN'o o= -1 and ™mv (4) éxovue o6tL: X=2-(-1)=3.

"Etot éyovpe: { amd oo maipvovpe X=2-0 (4) ko y=-20-4 (5).

EINIMEAEIA: YIETAKHX I'TQPT'OX-ZAXAPOYAHZ AXIAAEAX YeAida - 6 -
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Io o=-1 and mv (5) égovpe oti: y=-2(-1)-4=-2.
Apa 1 Aoon tov (X) eivar 1 tpudda (X,Y,®)=(3,-2,-1).

2% And tig e€iodoeic (1) kat (2) amaAeipovpe Evav GyvmoTo, Y10 TaPUSELy i TOV X:

X—y-w=6 X—y-w=6
= Kot apa y+2m=-4.
X—=2y-3w=10 -(-1) —X+2y+3w=-10

Amd 115 e&lodoelg (1) ko (3) amareipovpe Tov i010GYVAOGTO!

X—y—w=6 -(-5 —5X+5y+5w=-30
{ y=® (5) { y+oo kot apa 11y+6m=-28.

5X+6y+w=2 5X+6y+w=2
X—y-—w=06
To apywod (Z) yivetar (XV)3 Y+2w=—-4 . And 1ig dvo televtaieg e€lodaoeig Tov (X) £xovpe OtL:
11y + 6w =—-28
y+20=-4 -(-11) -11y-22w =44

< Kot dpa -160=16 < w=I.

11y + 6w =-28 11y + 6w =—-28
X—Yy—w=06

Apa 1o (X) yiveton () Y+ 20 =—4 .
w=-1
Mo o=-1 and v debtepn e€icwon tov (X') maipvoovue y=-2.
Mo o=-1 ko1 y=-2 anod v tph e&icmon tov (X') maipvovpe X=3.
Apa 1 Avor tov (2) givor 1 tprddo (X,Y,w)=(3,-2,-1).

XXOAIA:

1.’Eva cbotnua cav 1o (') émov 1 Tpdtr eElcmon mEPIEYEL Kl TOVG TPELS AYVADOTOVG, 1) devTepn e&icmaon
TEPIEYEL LOVO TOVG GLO AYVMDGTOVG Kot 1) Tpith €lcmon meptéyel LOVo Tov Eva AyvmoTo AEYETOL
KMPOKOTO.

2. Otav o1 6t0bepoi Opot evog YPpapLULKOD GLOTHHOTOG efvat OAot {00t e undév To oot AEyETaL
OMOYEVEG.

"Eva opoyevég cuotnpo pmopet va et
a. Mévo t undevikn Aveon (0,0,0).

B. Amelpeg AMoelg oTig onoieg mepthapPdvetor Kot 1 Undevikr|. Apa Vo OHOYEVEG CUGTNLA EXEL TAVTOL
v Aoon v (0,0,0).
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AYKHYEIX I'IA AYXH:
1. No AvBovv ta cuoTthuaTa:
X+1 y+1
x+3y=4 3x—2y =10 — 3 =2
“"&x—zyzs '{ausy=4 Tlaxe1 yea,
3 2
1
X_y 0,3x+0,1y =~
8.42 2 2
3x+4y=7 Xy, 2y=X_q X, ¥
3 2 3 6

2. Opoimg ta cuoThpOT:

2 5

£ 24
Xy l}{a4—3wp=2 y{d?zJ?—a

o.
T X[+ 2]y|= 3JX+4,Jy +11=0
Xy
{2|x+]4+|y—]4:7

0.
|y =1-Ix+1=

3. Ouoimg ta cuotipato:

1+1—0 3x+2y-21=0 X+y=8

ey 2x—-y)(x+3y)=0 [x—y-1=5
2%+ 5y =12 (2x-y )= y—4=

(a-1)x—(B+1)y=—a-p
(B+1)x+pBy=3a+3 '
No BpeBolv ot Tipéc Tmv o kot B, dote To cVoTNUA Vo £xEL ADOT) TNV: (X, y) = (2, 3) .

4. Aivetal to cOoTNHO {

5. H mepipetpog evoc opboywviov givarl 14 cm. Av avépoovue cuyypdvmg TV (o, TAEVPA Kot 2 CM Kot

14 14 r ’ r ’ 2 ) r
v GAAN katd 1 cm, tote o euPadd tov avéavetl katd 11 cm . Tloleg eivat ot S100TAGEL TOV
opbBoywviov;

6. To abpoicua TV yneiov evoc apBuov sival 7. Av evalddéovpe Ty 0éon TV yneiov, Taipvovus
apBpd kotd 9 pkpotepo. Iowog givar o ap1Buog avtog;

2

7. Na Ppeite éva KAAo U0, TETO10 OOTE AV TPOocHEGOLLE TO 1 Kal 6TOVG dVO OPOLS TOV Va. YIVETOL IGO0 pE g ,

1

EVA OV APOIPEGOVE TO 2 amd TOVS OPOVG TOV, VO YiveTol 160 [ E .

EINIMEAEIA: YIETAKHX I'TQPT'OX-ZAXAPOYAHZ AXIAAEAX YeAida - 8 -
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8. Xg éva mapkvyk Ppiorovtal cuvorikd 60 avtokivnTa Kot LOTOGVKAETEG. AV Erovv GuvoAlkd 200
TPOYOVG, TOGA EIVOL TOL VTOKIVNTA Kol TOGEG Ol LOTOGVKAETEG,.

9. Na AvBovv o1 e€icmaoelg:

x-3 1| (2 x*|_ 2 1 0 A A-X_

1o x+3 o 2|7 "x-9 x+3 = V1 x4
10. No Av000v T0, TopapeETpIKd GUCTHUATOL

APX+y=1 —X+Ay=1-1 (A+2)x+Ay=1
a. . .

Xx+y=1 22X+ A’y =1 3X+(2-1)y=1
5 (A-1)x—Ay=41 (12 +1)x+(1t -1)y=u
. &

—-2X+(A+2)y=1-6 (+1)x+(u-1)y =42

Ax+(A*+A-1)y=7
2x+(34-1)y =22

11. I oo Tiwr Tov € R, 10 ohotua { glvar adbvorTo;

. o . X—Ay=A"+1
12. No Bpeite v povadikn AHGT TOL GLGTHHATOS
AX+y=A%+1
X+y=3

X+(A*-8)y=6-4

13. I oo T Tov A€ R, 10 obotua { €xel amelpeg AoELS;

KX—(/I—K)y=K+/1

14. No amodeifete 611 0v TO GVGTNUA +1 gxet Aon mv (X, Y)=(6,1), tote
"2 x—2(1-x)y=41-1 (x.¥)=(63)

£xel Amepeg MOGELC.

(A+1)x+8y =42

Ax+(A+3)y=32-1 "

15. T oo, Tipn tov A€ R, 1o ovotnua {

0. LOVOOIKT| Ao
B. kapio Adon
v. povadikn Abon (XO, yo) étol0 hote X, +Y, =1
0. amelpeg Avoelg
X—2y=-4
16. I'a oo Tipr Tov A€ R, 10 obotnua IX43V =5 €xelt Ao 1 onoia emaAnfevet kan v e€icwon
X+3y =
X+5y=17

EINIMEAEIA: YIETAKHX I'TQPT'OX-ZAXAPOYAHZ AXIAAEAX YeAida - 9 -
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17. T moteg TIéG TV A Ko p ot gvbeiec pe elomoglg (32, —1) X+ ( y7i +1) y=5u+A
Ko 2X+(2,u—3) y= 2#—2/1 , TEVovTaL 6To onpeio A(—%Sj .
-1-x 2+y

-3+X 5-y

TOV A, ®OTE 01 gvbeieg va eivarl TopaAANAES.

18. Atvovton o1 gvleieg (51) :

=0 ko (&,): Y-

‘/1—1

a X+1=0. No Bpeite t1¢ T1pég

19. Na AvBovv ta cuotipoTo:

2X+y—-2=2 X-y+z=1 X+y—2z=3
a 14x—-y—-3z=-2 B.12x-3y+z=0 7. <3x+2y-z=12
2X+2y—-7=9 3X+y+z=5 8x—-4y+5z=21

20. Opoimg ta cueTHpOT:
OX+2y—-Tw=2 X+4y+4w =38 X+3y+5z=0
o X—4y-w=-2 B. 12X-2y+3w=26 y.<X-y+2=0
9x-17y-8w =10 X—2y+w=38 4x-y+72=0

21. Na Bpebsi n e&icoon g nopaforic Y =ax’ + fx+y, a =0, a, B,y € R mov Sigpystar omd ta
onueia A(1,2), B(-2,11) kou I'(3,16).

22. 'Evag xovaméc kot pa moAvBpova oe mepiodo exkntdoewv kootifovv 350 €. O kavomés kot Eva tpaméll
rkootifovv 330 €. H molvBpodva kat to tpamélt kootilovv 180 €. Na vroloyicete mdc0 KooTilEL TO
Kabéva.
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A MEIME |

OMTIXT!

2. Mn ypoppmka GueTnoTo.:

"Eva c0oTtnpo AEYETOL UN YPOUUIKO 0V G€ KATO10 0o TIC EE1000ELS TOV gppavilovTal KAmolotl amd Tovg X%,
2 .
y nXxy.
[Ma va Aoovpe éva pun ypappikd cdotnua kdvovpe Ty e&ng dtadwacios:

1% Av 10 chotuo £xel pio ypoppikn e&icmon tote to Aovovpe pe ™ puébodo g aviikatdotacnc. Aniadn
Advovpe TV ypapptkn e€lomon @g Tpog Tov Eva dyvmoTto Kot avTikaoToOUE TV T TOL 6TV GAAN
eklomon.

X+y=7

X*+y?=25

And v 1" e€icwon épovpe X+y=7 <> y=7-X.

Avtcofiotdvtog oty 2" eéicmon maipvovpe X - +(7-X) * =25 <> x> +49+ X * -14x=25 <

<2 X7 -14x+24=0 < x* -Tx+12=0.

Advovrog tnv terevtaia Ppickovpe X, =4 ko X, =3.

7.y No Avbel o cuotnpa {

I'a X, =4 n X+y=7 divery, =3 xar yo. X, =3 divery, =4.
Apa o1 Moelg Tov cuothipatog givan ta {evyn (4,3) ko (3.4).

2% Av ka1 ot dvo e€lodoelg Tov cvoTAuaTog gival B Pabpod g mpog kabe dyvwoTo TOTE ue KATAAANLO
LETOCYNUATIGHO TO HETATPETOVLE GE YPOUUIKO.

S x> +y*=25
7.y Na Avbei To cvotnpa .
X°—y“ =5
. 2 2 , ,  Ja+p=25 , ,
Oétovtag X~ =a Koty ™ =B 10 cOoTNHO YIVETOL YPOULUKO . H enilvomn tov tedevtaiov
a — =

cvoTApaToc divet a=15 kon p=10. Apa 0o éxovpe x> =15 ko y* =10 and 6mov
noipvoope X=1 /15 xary=2+/10 .

Ta x=+15 and mv 1" e€lomon Tov cvoThpatog £xovpe y= + V10 dnAadn ta Cevyn (\/E 10 ) ko
(\/E V10 ) givan dvo Aboeglg TOV GLOTAWOTOC.

T x=-/15 an6 mv 1" e€lowon tov cvothuatog Exovpe y= + V10 dnAadn ta Cevyn (- V15,410 ) Ko

(- V15 -4/10 ) eivon emiong ADGELC TOV GLOTHUNTOG

3™: Av ka1 ot dvo e€lodoelg Tov cvoTAuaToC dev eivar B Babpod g tpoc kabe dyvwoto Eexmpiotd TOTE TO

ocvotnpa Avetor gite pe T péB0dO NG avVTIKOTAGTAONG £lTE e dtbpopa TeXVATHaTo oL Pacilovtal o
Booikég akyePpikéc Tpasels.

7.y Na Bpedodv ta kové onpeio e napaornc y=3x> kot g evbeiag 12x-3y=4.

[Ma va Bpovpe Ta Kowvd onueio T@v dvo oyNUATOV apKel va ADGOVUE TO GOOTNLO TOV EEICOGEMY TOVG.
O¢tovpe y=3x" oty 2" e&icwon 1 omoia yivetor 12X-3(3x > )=4 <> 9 X * -12x+4=0.H enilvon tg

2
terevTaiog divel X= 5 (&xer A=0).
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2 4
Apa amd ™V y=3x" yia X= E maipvoovpe y= 5 .

. . . . . . . ) 2 4
Yuvenmg 1 Topaforn kot 1 evbeia wov pag 860nKay £xovv £va koo orueio To (5 y— )

3
XXOAIA:
g 00KNOELS OTTMG 1) TOPATAVE® 1GYVOLV Ta. EENG:
1. Av A=0, n gvbeia kot 1 Tapaforn Exovv Eva Koo onueio (onueio emaeng) 6To 0moio EPATTOVTOL.

2. Av A >0, n svbBeia tépver v Topoaforn o€ 6vo ornpeia.
3. Av A <01 gvBeia dev tépvel v mapafoin.

AYKHYEIYX I'TA AYXH:
1. No AvBovv ta cuotipata:

. X+y’ =7 B X*+xy+y? =13 Xy =2
" xy2-12=0 Cx+y=4 ’ x'+y*=17
5 X +y?—2xy =4 . Xy =6 X+y=3
T x+y=4 T xt+y?=13 L xi-y=-1

3x+4y=1
Tl- 2 2 1

X +y?==

y 9

2. No Bpeite ta kowd onpsia e mapaforig Y = —2X° kat g evdeiog 3X—y—2=0.
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KE®AAAIO 2: IAIOTHTEY YYNAPTHYXEQN

1. Movotovio-0KpOTOTO-GUUUETPLEC GLVAPTNONC:

A. Movotovia cuvaptnong:
¢ Mia cuvdptnon f Aéyetan yvneimg avéovea oc £vo didotnua A tov mediov
0PIGUOV TNG OV Y10 KAOE X, X, €A UE X <X, woxveL: f(x )< f(x,).
e Mia cuvdptnon f Aéyetan yvneiomg @Bivovea o éva didotnua A Tov Tediov
OPIGUOV TNG OV Y10 KADE X, X, €A UE X <X, wox0eL: f(x)> f(x,).

XXOAIA:

1. M suvaptnon mov eivatl povo yvncimg avéovoa 1 pove yvnoing bivovca ce
éva draotnua A Tov mEdiov OptGHOD NG, AEYETAL YVIIGIMS povoTovy 6To A.
2. Hovvapmon f(x)=a-x+8, a>0 eivar yvnoimg avéovoa 610 R, eved av o<0
10T€
etvan yvnoiong gOivovca 6to R.

B. Axpotata cuvdptnong:
e Mo cvvaptmon f e medio opiopod 10 A, Aéue 6TL Topovc1dlel 6To X, € A
(oAkd) ehayroto av: f(x)= f(x,) yio kbbe xe A.
e Mo cvvaptnon f pe medio opiopod 10 A, Aéue 6T Topovc1dlel 6To X, € A
(oAkd) péyroto av: f(x)< f(x,) yiokdbe xeA.

XXOAIA:

1. To x, € A 6mov n f wapovoidlet (oAkd) péyioton ehdyioto, Aéyetal 0€6m Tov
(oMko?) peyioTov N hayicTov. H avtictoymn tiun f(x,) ovoudletor péyroto 1
ehayoto avrtiotorya g cvvaptnong f.

2. To (oAko) péyioto kot o (0AKO) eAdyioto TG cvvaptnong f, Aéyovtor axpétara

mg f.
3. Mw cuvéptnon pmopet va £xel Lovo péyloto, LGvo eAQ(IGTO 1) Kot To OLO 1 Kot
KavéEva oo To SLO.

I'. Mo cuvaptnon f pe medio opiopov to A Aéyetor GpTLa. OV:
e yio kGBe X e A KoL TO —X € A KO

o T(X)=1(x
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